I osa

Vastake kõikide selle osa küsimustele. Iga õige vastuse eest saate 2 punkti. Hinnatakse õiget vastust, mitte lahendust. Tehke rist sellesse ruutu, kus on teie arvates õige vastus.
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Arvutamiseks võite kasutada iga vaba kohta sellel lehel.

1. [image: image1.wmf]2
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Sten üritas arvata ära Melani vanust. Melani ütles, et tema vanus on paarisarv, mis jagub kolmega. Kui vana on Melani? 

· 10

(15
      (12
( 16

2. Antud joonisel sirged a ja b on paralleelsed, sirged c ja d on lõikajad. Milline nurk võrdub nurgaga 8?

· 6
( 3
( 5
( 4

3. Einelauas on viis sorti liha, kaks sorti juustu ja kolm sorti leiba. Mitu erinevat võileiba, mis koosnevad ühest lihasordist, ühest juustusordist ja ühest leivasordist, müüakse einelauas?.

· 10
( 30
( 25
( 75[image: image24.png]



4. Antud tulpdiagrammil on kujutatud spordiklubi liikmete kasvu. Mitu õpilast käib klubis?

· 5
( 16   (15
( 209

5. -

6. Kui n + 4 on paaritu täisarv, siis milline järgmine paaritu arv on

· n + 2


( n + 5

· n + 3


( n + 6

7. Mis on võrrandi 
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 = 14 lahendus?

· 4

( 20
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8. Firmal “Telekomm” on vaja ühendada telefooniliiniga kaks punkti järve vastaskallastel, nii nagu on näidatud joonisel. Järve pikkus ja laius on vastavalt 75 ja 30  jalga. Milline on kahe punkti vaheline kaugus (täis jalani)

· 105   ( 69 
( 81
        ( 45


9. Millised on punkti (3; -5) koordinaadid, peale (x, y) lükke (x – 1; y – 3) saamiseks?

· (-4; 8)


( (2; 8)

( (-3; 15)


( (2; -8) 

10. -

11.  Milline avaldis on võrdne x–4?

· 
[image: image2.wmf]4
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( -4x



( 0

12. Kui x3 < x < 
[image: image3.wmf]x
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, siis x võib olla võrdne?

· 1


( 5

( 
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13. Milline antud väidetest loogiliselt vastab järgmisele väitele: “Kui te olete elevant, siis te ei unusta midagi”?

· Kui te midagi ei unusta, järelikult te olete elevant

· Kui te midagi ei unusta, järelikult te ei ole elevant

· Kui te olete elevant, siis te kõik unustate.

· Kui te kõik unustate, siis te ei ole elevant

14. Milline on viisnurga sisenurkade summa kraadides?

· 180
( 360

( 540

( 900

15. - 

16. Mis on 
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 pöördarv?

· -1

(
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17.  Sass teab tema toa akna aluse pikkust (b) ja pindala (S). Millise valemi abil ta saab arvutada akna kõrgust (h)?

· h = 2S - b

( h = 
[image: image10.wmf]b
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( h = 2Sb

( h = 
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18. Avaldis -(-7( võrdub

· 1


( 0


( 7


( -7

19. Klassi 16 õpilast mängivad muusikabändis, 7 õpilast tegelevad spordiga, 3 õpilast tegelevad mõlema alaga, kuid 9 õpilast ei osale ei bändis, ega spordiringis. Mitu õpilast on klassis?

· 10


( 26


( 25


( 35

20. Mis on võrrandi x2 – 5x + 6 lahendus?

· (-6;1(

( (6;1(

( (-2;-3(

( (2;3(
21. Kui ühendada kolmnurga külgede keskpunktid, siis millise osa esialgsest kolmnurgast moodustab tekkinud kolmnurga pindala?

· 
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22. Milline võrrand kirjeldab sirget, mis on paralleelne sirgega, mille võrrand on 2x + 3y = 12?

· 6y – 4x = 2
( 6y + 4x = 2

( 4x  - 6y = 2

( 6x + 4x = -2

23. Kui avaldisest 2x2 + 3x lahutada avaldis 3x2 – 8x, siis vahe võrdub

· -x2 + 11x

( -x2 - 11x

( -x2 - 5x

( x2 - 5x

24. On antud punktid R(-3;2) ja T (4;1). Milline on lõigu RT pikkus?

· 2
[image: image16.wmf]2



( 5
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( 4
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26. Millisel avaldisel on kõige väiksem väärtus?

· -(

( -
[image: image20.wmf]10
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27. Mitu punkti asuvad võrdsel kaugusel nii kahest paralleelsest sirgest kui ka kahest punktist, mis asuvad ühel sirgetest?

· 1

( 2


( 3


( 4

28. –

29. Lihtsustatud kujul avaldis 3x3 · (2y)2  · 4x4 võrdub

· 24x12y2
( 24x7y2

( 48x12y2

( 48x7y2
30. Kui 
[image: image22.wmf]72

 on esitatud kujul a
[image: image23.wmf]b

, siis milline on a väärtus?

· 6

( 2

( 3

( 8

II osa

Vastake kõikide selle osa küsimustele. Iga õige vastus annab 2 punkti. Selgelt näidake ülesannete lahenduskäigu järjekorda, kaasarvatud kasutatud valemid, diagrammid, graafikud, joonised jne. Selles osas õigeid vastuseid ilma lahenduseta hinnatakse 1 punktiga. 
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31. [image: image26.png]


Antud joonisel redel, mis toetub vastu seina, moodustab 58º maa pinnaga. Kui redeli aluse kaugus seinast on 6 jalga, siis leidke, kui kõrgele ulatub redel täisjalgades.

32. Pildi pikkus on 6 cm, laius aga 4 cm. Sellest tahetakse teha plakatit, mille mõõdud oleksid võrdelised pildi mõõtmetega. Otsustati, et plakati pikkus tuleb 24 cm. Miline on siis laius? 

33. Ristkülikus ABCD AC = 3x + 15 ja BD = 4x – 5. Leidke kui pikk on AC.

34. Hose tahab ehitada kolmnurgakujulise puuri oma küüliku jaoks. Tal on kolm lauda pikkusega 7 jalga, 8 jalga ja 16 jalga. Selgitage, miks Hose ei saa ehitada kolmnurgakujulist puuri külgedega 7, 8 ja 16 jalga.

35. -.

III osa

36. Leidke kõik negatiivsed paaritud täisarvud, mis rahuldavad võrratust –3x + 1 ( 17.

[image: image27.png]™




37. Akvaariumi mõõdud on 24, 16 ja 18 tolli. Poiss valab akvaariumisse vett kiirusega 500 kuuptolli minutis. Kui palju aega (täisminutini) on vaja, et täita akvaarium 15 tolli kõrguseni?

38. Kolmnurgas ABC (B on 21 võrra väiksem kui  (A korrutatud 4-ga, (C on aga 1 võrra suurem kui (A korrutatud viiega. Leidke kolmnurga ABC iga nurk kraadides.

39. Kontserdipileti hind on 5 eurot täiskasvanute ja 2 eurot laste jaoks. Kui müüdud piletite arv oli 295, ja saadud kasum moodustas 1 220 eurot, siis kui palju oli müüdud täiskasvanute pileteid? 
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Punkt 2
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